



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIIH - Nr. 11 779

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 5 noiembrie 1987

Cu prilejul festivităților consacrate celei de a 70-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU TOVARĂȘUL MIHAIL GORBACIOV

MOSCOVA, 4 (Agerpres). — La 4 noiembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, la Moscova, cu tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Cu acest prilej a avut loc un schimb de păreri și de informații cu privire la problemele actuale ale construcției socialiste în cele două țări.

Au fost discutate, de asemenea, probleme privind dezvoltarea, în continuare, a relațiilor

ilor și colaborării româno-sovietice.

O atenție deosebită s-a acordat problemelor privind înfăptuirea înțelegerilor convenite cu prilejul convorbirilor pe care le-au avut la București, în mai anul acesta. A fost reafirmată dorința reciprocă de a lărgi și întări în continuare conlucrarea în toate sferile de activitate, folosind pentru aceasta forme noi, corespunzător cerințelor etapei actuale de dezvoltare și potențialului crescând al celor două țări.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit, miercuri dimineața, cu tovarășul Alessandro Natta, secretar general al Partidului Comunist Italian.

În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost evocate bunele raporturi de conlucrare și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian, dorința reciprocă de a le dezvolta și întări continuu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, miercuri după-amiază, pe tovarășul M. Kaneko, președintele Secretariatului C.C. al P.C. Japoniez.

Convorbirea, care a avut loc într-o atmosferă prietenească, a evidențiat hotărârea celor două țări de a întări pe mai departe solidaritatea lor militantă, de a dezvolta colaborarea în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și socialismului.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

participă la întâlnirea de la Moscova a conducătorilor și reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, socialiste, social-democrate, altor forțe politice progresiste, ai mișcărilor de eliberare națională

MOSCOVA, 4 (Agerpres). — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, participă la întâlnirea, care a început la 4 noiembrie a conducătorilor și reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, socialiste, social-democrate, altor forțe politice progresiste, ai mișcărilor de eliberare națională ce se află la Moscova cu prilejul festivităților consacrate celei de-a 70-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Secretarul general al Partidului Comunist Român este însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., și Ion Stoian, membru

supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În ședința de după-amiază zilei de miercuri, a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Întâlnirea, care reunește peste 160 de conducători politici, oferă cadrul unui amplu schimb de vederi, pe parcursul a două zile, în probleme cardinale ce confruntă omenirea, îndeosebi cele privind dezarmarea și pacea, lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, dreptul popoarelor la dezvoltare, la progres, la o viață liberă și independentă.

Consiliile populare — preocupări pentru timpul liber al cetățenilor

## La Moinești: RODNICĂ SIMBIOZĂ ÎNTRE MUNCĂ ȘI SPORT

Am revăzut, după mai bine de 30 de ani, orașul de la poalele muntelui Măgura. Pur și simplu nu l-am mai recunoscut. Vechea imagine a străzii principale, cu case pipernicite, înghesuite, stropite din belșug cu noroi, cu prăvălioaie și circumbinare ponosite, rămânea doar în amintire, lăsând loc unei imagini noi, luminoase, consultate din blocuri și magazine moderne, din siluetele impunătoare ale unităților economice construite.

Îi împărtășese primarului Emil Leru aceste impresii despre Moineștiul „găzarilor” de altădată în comparație cu orașul petrolistilor de astăzi, acesta zimbește și îmi spune: „Sînt moineștean și am apucat acele vremuri. Azi, după cum se poate vedea, amprenta socialismului se concretizează în cele 4000 de apartamente, construite cu precădere în ultimele două decenii, în dezvoltarea impetuoasă a industriei

petroliere, a celei de prelucrare a lemnului și meșteșugărești, produsele noastre de confecții, mobilă și împletituri din răchită fiind unanim apreciate pe piața externă. Avem în Moinești două licee (cu profil petrolier și mecanic) și cinci școli generale, unde se instruesc câteva mii de moineșteni din cei 23000 de locuitori citare acum străvechea noastră așezare moldavă. Iar amenajările culturale-sportive oferă locuitorilor noștri multiple posibilități de petrecere în mod util și plăcut a timpului liber”. Profităm de această ultimă remarcă a interlocutorului și îl întrebăm — cu gândul și la apropiatele alegeri de deputați pentru consiliile populare — cum este personal implicat în activitatea sportivă ce se desfășoară în orașul de pe malurile Tazlăului. „Conștient fiind de rolul social al sportului — asta nu numai pentru că am făcut și eu sport

în tinerețe —, în calitatea pe care o am, nu am precupețit nici un efort pentru dezvoltarea bazei sportive a orașului și impulsivitatea activității sportive. Concret, am acordat și acordăm tot sprijin

Telemac SIRIOPOL

(Continuare în pag. 2-3)

Timp de 9 zile, în Sala Floresca

## CUPA ROMÂNIEI ȘI ULTIMA ETAPĂ A DIVIZIILOR NAȚIONALE LA SCRIMĂ

De azi și pînă vinerea viitoare, Sala de scrimă Floresca din Capitală va găzdui întrecerile Cupei României și ultima etapă a Diviziilor naționale A și B, cu care prilej vor

fi desemnate noile echipe campioane la toate cele patru arme. Debutul îl vor face floretistii, iar încheierea, noua armă, spada feminină.

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 4-5)

Remarcabil bilanș al fotbalului nostru în meciurile de ieri din cupele europene

## DOUĂ ECHIBE ROMÂNEȘTI CONTINUĂ CURSA

Învingînd pe Omonia (cu scorul de 2-0) și la Nicosia

## STEUA A RECONFIRMAT CLASA EI CONTINENTALĂ

NICOSIA, 4 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Așadar, aici, pe stadionul Makarion, arhiplin (circa 25000 de spectatori), echipa noastră campioană, Steaua, a reconfirmat clasa continentală pe care o are, nedînd nici o speranță echipei Omonia în tentativa ei de a obține imposibilul. După ce au cîștigat, cum se știe, în prima manșă, de la București, cu 3-1, iată că „roș-albaștrii” au reușit al doilea succes în fața campioanei Ciprului, cu scorul de 2-0, ei calificîndu-se, astfel, în sturturele de finală ale C.C.E., programate în primăvara anului viitor. Scor general, deci: 5-1.

Chiar la debutul partidei (min. 1 și 2, impetuoasele incursiuni ale „septarului” campioanei țării noastre sînt oprite cu dificultate de defensiva gazdelor; ceea ce nu se va mai întîmpla în min. 3: atunci, Lăcătuș a spulberat pe drum doi jucători ciprioți, a urmat un șut-centrare foarte înșelător și EVAGORAS, vrînd să degajeze, a trimis în propria poartă, uluindu-l pe Hariton.

Chiar la debutul partidei (min. 1 și 2, impetuoasele incursiuni ale „septarului” campioanei țării noastre sînt oprite cu dificultate de defensiva gazdelor; ceea ce nu se va mai întîmpla în min. 3: atunci, Lăcătuș a spulberat pe drum doi jucători ciprioți, a urmat un șut-centrare foarte înșelător și EVAGORAS, vrînd să degajeze, a trimis în propria poartă, uluindu-l pe Hariton.

Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 4-5)

Prin răsunătoarea victorie (cu 6-0) asupra campioanei Danemarcei

## SPORTUL STUDENȚESC OBȚINE O SUPERBĂ CALIFICARE

Nici cel mai înfocat supporter al Sportului Studențesc n-ar fi crezut, poate, în calificarea echipei din „Regie” în turul al III-lea al Cupei U.E.F.A., în dauna uneia dintre cele mai bine cotate formații europene, Brøndby Copenhaga, proaspăta campioană a Danemarcei, în componența căreia evoluează 4 internaționali A și 7 olimpici. Și, totuși, surpriza s-a produs. Singura echipă profesionistă din Danemarca a fost ieri depășită net, pe toate planurile, de Sportul Studențesc, dezlănțuită într-o ofensivă irezistibilă, toți jucătorii „alb-negriilor” făcînd probabil una dintre cele mai bune partide din îndelungata existență a clubului din „Regie”.

Acest 6-0 înregistrat la sfîrșitul meciului pe tabela de scor l-a lăsat înmărmuriți pe antrenorii și jucătorii lui Brøndby, ca și pe numeroșii ziariști danezi, cărora nu le venea a crede că echipa care a eliminat în primul tur pe I.F.K. Göteborg, deținătoarea Cupei U.E.F.A., este, la rîndu-i, eliminată de formația noastră, căreia, după înfrîngerea cu 3-0 de la Copenhaga, nu-l acordau nici o șansă.

Adevărul este că cei care au avut inspirația să asiste la acest joc vor rămîne multă vreme



Prin acest gol, marcat spectaculos, cu capul, Pană își va duce echipa în prelungiri și apoi spre turul III Foto: Aurel D. NEAGU

me cu imaginea uneia dintre cele mai electrizante partide, a uneia dintre cele mai spectaculoase calificări a unei echipe românești. Meritul este cu atât mai mare, cu cît Sportul a fost obligat să prezinte o formație improvizată,

fără Cristea, Țirlea, Stănic și Bucico. Dar înlocuitorii lor, împreună cu toți ceilalți jucători, s-au autodepășit, abor-

Gheorghe NERTEA

(Continuare în pag. 2-3)

# 24 de ore la:

## VOINȚA TIMIȘOARA

Asemenea unităților similare ale cooperatelor meșteșugărești din alte țări ale țării, asociația Voința Timișoara ocupă un loc bine definit în sportul de masă și de performanță din municipiul de pe Bega și din județ. La sugestia tovarășilor de la C.J.E.F.S. Timiș („Despre Voința ar merita să se scrie câteva rînduri...”) am discutat cu citiva din inimosii ei activiști, am cunoscut câteva aspecte din viața asociației. Nu departe de centrul orașului, pe Bega, clădirea cochetă care cuprinde sediul și principalele spații de lucru nu e prea mare, dar oamenii gospodari folosesc cu chibzuință, ef-

ficient am zice, fiecare metru pătrat, pentru a satisface nevoile crescînde ale activității de masă și de performanță. Ghid ne-a fost prof. Ștefan Nemțeanu, care, cu modestie, ne-a recomandat să notăm în fiecare loc, numele preșosilor săi colaboratori, pe cei care răspund de gama largă de activități sportive pentru cei 7500 de membri ai asociației („cu cotizația la zi”) din circa 18000 de cooperatori meșteșugari, ca și de secțiile de performanță.

Bogatul calendar al Dacladel cuprinde, firește, o paletă diversă de activități de masă, majoritatea în aer liber. Da și aici „fotbalul a rege” jucat — cînd se poate — pe terenuri „normale” dar mai ales pe „terenul polivalent” de lângă sediul riguros planificat pentru campionatul de minifotbal. Tot aici se dispută partide de handbal sau volei, unitățile cooperatelor, două cîte două avînd terenul la dispoziție de dimineață pînă seara. Printr-un program la fel de discutat ca și partidele înseși. Excursiile la Pădurea Verde, la Șemenic, Buziaș, Deta, Moneasa sau Băile Herculane numără sute de participanți, cu familiile lor,

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 4-5)



LA HANGU ȘI MAI SUS, ÎN MUNTE, TRĂIND BUCURIA ÎNTRERECERILOR ...

Un popas la Piatra Neamt, în va releva ca peste tot în țară, marea pastune a copiilor, școlii a patriei sau purtătorii ai cravatei roșii cu triclor, pentru sport. De a atletism la tenis de cir p șah mai bine de o duzină d ramuri de sport se află în reședința județului Neamt. Intr preferințele a mil de copii. Ceea ce este foarte bine!

„Dar dacă am leși dinve hotarele orașului și am porni, să zicem, spre Bicaz, către așezările de pe coronamentul lacului de acumulare sau mai departe, pe tirul Bistulței către nordul județului, ce am găsi?...”

Intrebarea adresată prof. Ioan Balcița, președintele C.J.E.F.S. Neamt, a primit un răspuns promt: „Aceeși pasiune pentru sport, o activitate la fel de animată și de cuprinzătoare...”

Se înțelege că am dorit să ne convingem și, spre bucuria celui care așterne aceste rânduri, realitățile sportive ale satelor și comunelor de munte din județul Neamt sînt încurajatoare. Copii chiar și cei care au intrat de curind pentru prima

oară, pe porțile școlii, se bucură ori de câte ori învățătoarele li îndamnă să iasă în curte, la jocuri de mișcare, la exerciții de gimnastică, la concursuri de alergări. N-au văzut nici o excepție de la asemenea invitații, notiunea de scutit fiind necunoscută. „Am avut doi copii care m-au supărat tare, cu năzdrăvăniile lor, ne spunea profesorul Vasile Gheorghies, din comuna Hangu. Știi cum i-am potolit? Oprindu-i pentru o vreme, de la întrecerile celorlalți copii. Cum sînt printre cei mai disciplinați ajutoarele mele în organizarea a diferite întreceri...”

Nu întîmplătoare am amintit de comuna Hangu. Aici am găsit înteașa suflare a așezării foarte aproape de sport. Condițiile sînt aspre, nu se poate amenaja un stadion. Dar copiii, părinții și dascălii lor au găsit soluții pentru a aduce sportul în comună, prin alergări de cros (în care Mariana Onu și Petronela Brizua sînt neîntrecute!), prin concursuri de tenis de masă (din nou Mariana Onu se arată

„sără adversară, talonată” de Anisoara Pancu) și, desigur, prin întreceri la șanie. La Hangu creștele munților, erau ușor albe, copii sînt în așteptarea unor ninsori mai convingătoare. Dar șaniile au și apărut pe lângă porți, gata pentru primele lansări...

Există, cum, ne-am convins, o dorință deschisă pentru a face din sport un prieten al tuturor copiilor din aceste comune de munte ale județului Neamt, în concretizarea căreia cei mici se bucură nu numai de concursul părinților și al cadrelor didactice, ci și al consilierilor populari, al primarilor (cu note maxime pentru cei din Hangu, Tarcău, Bicazul Ardelean, Viișoara și Borca). Iată, de pildă, că între așezările de munte din jurul lacului Bicaz sînt inițiate și o întrecere sul-generis, rezervată numai fetelor. O întrecere care vrea să evocă figura îndrăgindă a unei moldovence aspre (așa cum și-a imaginat-o marele nostru scriitor Mihail Sadoveanu, în romanul „Baltagul”).

Victoria lipan. O cupă intitulată sugestiv „Victoria Lipan” reunește în sport (și, separat, în cîntec și port) sute de fete, de eleve, de pioniere din așezările sus-amintite, marcînd frumusețea exercițiului fizic și consemnînd totodată bucuria și satisfacțiile ce și le oferă sportul...

Din start, jucătorii noștri, renunțînd la clasică perioadă de tatonare, reușesc, în repetate rânduri, să „rupă” atacurile gazdelor la mijlocul terenului și să treacă, la rîndu-le, în ofensivă, în special pe aripa dreaptă, unde Tălnar se angrenează în incursiuni energice, terminate cu bune centrări, nefructificate, însă, de Vâlșcovici și Augustin. Intuind în partenera sa de întrecere o echipă pusă pe fapte mari, Dinamo Tbilisi, dornică să marcheze un gol care ar fi scutit-o definitiv de griji, își suplimentează toate atacurile cu aportul fundașilor laterali, care execută repetate manevre de învăluire, ce nu pot înșela, însă, apărarea bucureșteană.

Tiberiu STAMA

După un meci echilibrat, la Tbilisi, terminat

VICTORIA REALIZEAZĂ UN REZULTAT DE PA

Tbilisi, 4 (prin telefon, de la trimisul nostru special). În ciuda handicapului cu care pornea după prima manșă (înfrîngere pe teren propriu cu 2-1), Victoria București nu a jucat ca o echipă resemnată, făcînd tot ce este posibil, aici, la Tbilisi, pentru a forța orice fărîmă de șansă care-i mai rămăsese. Pînă la urmă, a reușit calificarea, dar a obținut un meritos „scor alb”, de palmares, după o evoluție curajoasă, de bună calitate, care a plasat-o de această dată pe picior de egalitate cu valoroasa sa

iar atunci cînd gazdelor le reușesc centrările năzuite, ele eșuează de regulă, în acroșajul fără greș al fundașului nostru central Mirea, care domină spațiul aerian. Nereușind nimio din acțiune, gazdele se mulțumesc și cu ocazia oferită (min. 27) de o lovitură liberă la 18 metri de poarta lui Nițu, dar la șutul lui Civadze, portarul Victoriei salvează în extremis. Pentru a sublinia, parcă, echilibrul jocului, oaspeții își înscriu și ei în cont o bună ocazie peste numai trei minute, dar, la pasa în care a lui Augustin, care se lansase într-un atac frontal, Vâlșcovici întîrzie nepermis și balonul este degajat.

Repriza a doua avea să fie și mai dinamică și mai tranșantă, pigmentată chiar cu unele durități, în care gazdele au fost „vioara întîi”, ele plătînd, de altfel, maniera de exprimare aleasă cu eliminarea lui Arziani (min. 65), pentru atac violent la Comănescu. Fazele de poartă înmulțindu-se și frecvența ocaziilor a crescut, în consecință rămîndu-ne să le inventariem: min. 47, Vâlșcovici centrează de pe aripa stîngă, Ene prela, dar trage slab și Gabella reține; min. 53, Tveiba nu poate finaliza o cursă impetuoasă, căci Nițu

iese inspirat picioare; min. marcat rapid, Vâlșcovici la sorti de izb gruzin, dar c în contratimp min. 73, Cojo șutează pute rul gazdelor plonjon care-min. 80, la u lala, reia viol să-l poată ba care respinge versală”. În a gustin reușeșt nu în plasă. Palhi (cu se greșite) sem decizie de c

Arbitrul fi anen a condu

DINAMO T Ketasvili, Civadze, Ar Kevlsvili (m ia). TVEIBA galdeze (min. GHELIA.

VICTORIA NIȚU — Col C. Solomon, Balaur, Tălnar (t. slab și Gabella reține; min. 53. Tveiba nu poate finaliza o cursă impetuoasă, căci Nițu



O secvență pe care o vom întîlni și în această țară, în multe din satele și comunele județului Neamt... Foto: Gabriel MIRON

„CUPA AGRONOMIA” LA CALĂRIE — O REUȘITĂ

În rîndul competițiilor de calărie organizate în acest sezon, „Cupa Agronomia”, care a avut loc la sfîrșitul săptămîinii trecute la baza tipică a Stațiunii Didactice Experimentale de la Belciștele, se înscrie ca o deplină reușită și aceasta din mai multe puncte de vedere. În primul rînd, întrecerile au reunit la start, alături de mulți călăreți consacrați și numeroși tineri, în special de la herghelii, deci cu influențe benefice asupra experienței competiționale, unii cu evoluții de bună calitate, așa cum au fost Dan Ciortescu, Vasile Manolache (Jegălia), Damian Cazac (Agronomia) ș.a. De asemenea, în concurs s-au aflat cai tineri, cu evidente calități pentru săcitură (Șerpaș, Protar, Rotula, Sică, Rarău etc.), dovadă că, pe de o parte, la nivelul herghelilor se lucrează intens pentru promovarea calului de sport iar pe de alta, asociațiile și cluburile sînt interesate în obținerea unor cîți mai bune performanțe. Vom sublinia, totodată preocupările deosebite ale organizatorilor (asociația aparține de Institutul Agronomic „N. Bălcescu” București) de a realiza o bază tipică pusă la punct și capabilă să găzduiască în excelente condiții și alte competiții amicale și, chiar, oficiale, precum și inițiativa în sine.

Să revenim, în câteva cuvinte, la disputele propriu-zise. Programul a cuprins patru probe de cat semiușoară și ușoară, în fiecare majoritatea participanților — de la Dinamo, Dumbrava Neamt, A. S. Jegălia și Agronomia — avînd evoluții bune, lupta pentru învîntare fiind echilibrată, în multe ocazii cîștigătorul fiind desemnat la cronometru.

REZULTATE: cat. semiușoară I — 1. Damian Cazac (Agronomia) cu Rotula 0 p (64,1 s), 2. Florin Stoica (Dinamo) cu Gridan 3 p (65,8 s), 3. Dan Ciortescu (Jegălia) cu Șerpaș 0 p (70,4 s); cat. ușoară — 1. Dan Ciortescu cu Protar 0 p (80,1 s), 2. Florin Stoica cu Gridan 0 p (82,1 s), 3. Vasile Manolache (Jegălia) cu Rarău 0 p (90,3 s); semiușoară II — 1. Ionel Bucur (Dinamo) cu Stop 0 p (68,4 s), 2. Ioan Tîncu (Dinamo) cu Schema 0 p (70,2 s), 3. Mihai Huțanu (Jegălia) cu Sică 0 p (71,3 s); durată — 1. Damian Cazac cu Mangalia 32 p (92,4 s), 2. Nicușor Paraschiv (Dumbrava) cu Spartac 32 p (94,4 s), 3. Vasile Manolache cu Leopard 30 p.

În urma cumulării rezultatelor din cele patru probe, trofeul a revenit lui Dan Ciortescu 50 p, urmat de Vasile Manolache 46 p, Damian Cazac 36 p, Ioan Tîncu 33 p, Florin Stoica 32 p, Ionel Bucur 25 p.

Emanuel FANTANEANU

DE VINERI pînă duminică, la Tg. Mureș, va avea loc un atractiv concurs de atelaje, la care vor participa numeroase echipe de la herghelile din țară.

SIMBATA și duminică, de la ora 10, la baza nicipă a clubului Steaua se va desfășura ultima etapă a Campionatului Național de dresa).

CAMPIOANA Suediei la handbal masculin, Redbergsslids I.K. Göteborg, a fost superioară la capitolul numit dirzenie, în turul manșei a II-a a „Cupel Campionilor

Europaeni”. ● Dacă nu ar fi fost descalificarea — total pripită și neîndreptățită — a lui Marian Dumitru în minutul 39 la un fault obișnuit de joc, am fi consemnat poate lipsa minutelor de penalizare pentru formația noastră campioană (suedezii au avut patru eliminări de cîte două minute) ceea ce demonstrează o dată în plus fair-play-ul echipei Steaua.

La un interval de numai 17 secunde portarii ambelor formații s-au remarcat parînd aruncări de la 7 m: Bengt Westphal (Dumitru Berbece) și Adrian Simion (Jörn Jilsen). ● Rapid în acțiune, insistînt, pivotul echipei gazdă Johan Eklund, s-a dovedit inspirat în acțiunile pe semicercul echipei noastre, înscriind de cinci ori. Nici nu se terminase bine partida și amintitul jucător se grăbea foarte tare. Credeam că este vorba numai de temperatură; aveam să aflăm curînd că rapiditatea cu care părăsea terenul de joc și apoi vestiarul echipei sale se datora intrării peste numai cîteva minute în serviciu și nu într-unul oarecare, ci în cadrul formației de... pompieri din care face parte. Explicabilă deci rapiditatea: deformare (laudabilă de deplin în acest caz) profesională! (M. V.).

ÎN CUPA CUPELOR, la partida cu S.C. Leipzig, Politehnica Timișoara a avut, ca de obicei, în Sala Sporturilor „Olimpia”, o galerie pe care și-ar dori-o orice altă echipă. Sufletii „sută-n sută”, ata-

born i-au favorizat pe Valeriu Nicolaide și Ioan Birlescu, față de Dorel Oltean și Sandor Biro. Amintim că în finala feminină vor mai participa Margareta Mureșan, Cristina Bădulescu, Gabriela Stanciu, Elisabeta Polihroniade, Gertrude Baumstark, Ligia Jicman, Smaranda Boicu și Cristina Stanca, iar în cea masculină Mihai Subă, Florin Gheorghiu, Ovidiu Foișor, Constantin Ionescu, Mihail Marin, Mihai Ghindă, Valentin Stoica, Adrian Negulescu (actualul campion național), Theodor Ghilescu, Parik Ștefanov, Monel Trațatovic și Iulius Armas.

Dacă nu se vor înregistra absențe de ultimă oră, vom avea cele mai tari finale jucate vreodată la noi, medliele Elo fiind de 2171 la la feminin și 2414 p la masculin.

Finalele vor începe la data de 15 noiembrie, locurile de disputare fiind desemnate ieri în ședința Biroului Federal de Șah: București — sala I.T.B. (feminin) și Predeal — Complexul Cioclea (masculin).

La Complexul cultural sportiv studentesc Tei au avut loc turneele semifinale ale primului Campionat Național de Go. Pentru finală, care se va desfășura între 16-22 noiembrie la Băile Herculane, s-au calificat 6 jucători: Lucrățiu Calotă, Sergiu Irimie, Cristian Gavrilă (toți 3 din Brașov), Alexandru Butnariu, Bogdan Sburlea (ambii din București) și Cristian Cobeli (Vatra Dornel). În mod surprinzător, marii favoriți ai semifinalelor, bucureștenii Radu Baciu și Mihai Biscă, au fost eliminați.

FINALELE B LA ȘAH

born i-au favorizat pe Valeriu Nicolaide și Ioan Birlescu, față de Dorel Oltean și Sandor Biro. Amintim că în finala feminină vor mai participa Margareta Mureșan, Cristina Bădulescu, Gabriela Stanciu, Elisabeta Polihroniade, Gertrude Baumstark, Ligia Jicman, Smaranda Boicu și Cristina Stanca, iar în cea masculină Mihai Subă, Florin Gheorghiu, Ovidiu Foișor, Constantin Ionescu, Mihail Marin, Mihai Ghindă, Valentin Stoica, Adrian Negulescu (actualul campion național), Theodor Ghilescu, Parik Ștefanov, Monel Trațatovic și Iulius Armas.

Dacă nu se vor înregistra absențe de ultimă oră, vom avea cele mai tari finale jucate vreodată la noi, medliele Elo fiind de 2171 la la feminin și 2414 p la masculin.

Finalele vor începe la data de 15 noiembrie, locurile de disputare fiind desemnate ieri în ședința Biroului Federal de Șah: București — sala I.T.B. (feminin) și Predeal — Complexul Cioclea (masculin).

La Complexul cultural sportiv studentesc Tei au avut loc turneele semifinale ale primului Campionat Național de Go. Pentru finală, care se va desfășura între 16-22 noiembrie la Băile Herculane, s-au calificat 6 jucători: Lucrățiu Calotă, Sergiu Irimie, Cristian Gavrilă (toți 3 din Brașov), Alexandru Butnariu, Bogdan Sburlea (ambii din București) și Cristian Cobeli (Vatra Dornel). În mod surprinzător, marii favoriți ai semifinalelor, bucureștenii Radu Baciu și Mihai Biscă, au fost eliminați.

Finalele vor începe la data de 15 noiembrie, locurile de disputare fiind desemnate ieri în ședința Biroului Federal de Șah: București — sala I.T.B. (feminin) și Predeal — Complexul Cioclea (masculin).

La Complexul cultural sportiv studentesc Tei au avut loc turneele semifinale ale primului Campionat Național de Go. Pentru finală, care se va desfășura între 16-22 noiembrie la Băile Herculane, s-au calificat 6 jucători: Lucrățiu Calotă, Sergiu Irimie, Cristian Gavrilă (toți 3 din Brașov), Alexandru Butnariu, Bogdan Sburlea (ambii din București) și Cristian Cobeli (Vatra Dornel). În mod surprinzător, marii favoriți ai semifinalelor, bucureștenii Radu Baciu și Mihai Biscă, au fost eliminați.

Finalele vor începe la data de 15 noiembrie, locurile de disputare fiind desemnate ieri în ședința Biroului Federal de Șah: București — sala I.T.B. (feminin) și Predeal — Complexul Cioclea (masculin).

RODNICĂ SIMBIOZĂ ÎNTRE MUNCĂ

(Urmare din pag. 1)

jinul pentru modernizarea și extinderea bazelor existente, cum sînt cele de la stadionul Petrolul și de la unitățile școlare; recent a fost dată în folosință o sală de sport; în zona gării se află în curs de amenajare o bază sportivă complexă în care este inclus și un patinoar natural; iar baza de agrement „Pădurea cu pini” oferă condiții excelente pentru practicarea sportului a tot vara, cit și iarna, dispunînd de o pirtie de schi și sîniș de 600 m. Rog să reținem că toate aceste realizări s-au obținut cu contribuția nemijlocită a locuitorilor orașului, care au prestat mii de ore de muncă patriotică. Atît eu, cit și ceilalți membri ai consiliului urmărîm și analizăm cu regularitate activitatea sportivă, susținînd orice inițiativă pentru dezvoltarea ei.”

Entuziasmul și plăcerea cu care primarul ne vorbește despre sport ne face să înțelegem că bunele rezultate obținute de sportul moineștean se datoresc în mare parte sprijinului concret acordat deopotrivă de Consiliul popular, de conducătorii unităților economice și de locuitorii urbei pentru dezvoltarea bazei materiale și pentru amplificarea activității sportive. Sub acest din urmă aspect, președintele Consiliului Orașenesc pentru Educație Fizică și Sport, Ion Cojan, care de 30 de ani muncește cu pasiune pe „ogorul” sportului moineștean, ne oferă cîteva date: „În orașul nostru există 17 asociații sportive care desfășoară o bogată activitate. Atît în sportul de performanță, cit și mai ales în sportul de masă am obținut rezultate promițătoare. Așa de pildă în cadrul întrecerilor Daciadei, a

campionatelor ne situăm în fruntea, iar a Daciadei e rea a cuceri gint la tenis se practică a balul, tenisu cimp, atletisul hul. Puteji i me de elem perspective: nis de mas. (atletism), (șah), C. All (fotbal), D. Voicu (handb

De altfel, stituie de lă pepin căuan. În al se cuvine principalii ai lui moinește I. Bogdan, F Gh. Nenescu cuș (fostă v formanji la Dispunem în nerale 1, 3, 1 și 2 de b plexe, unde condiții foar toate discipli nu putem o portarea mer fotbal Petrol in Divizia C”

„Incheiem noastre, nu consemna în primarul I neștenilor le practică cu n le place să abnegație, fi locvență fiin stea Confer partidului și 40 de ani d Republicii te nomici au fo de lună”.

Rodnică și că și sport...

POST-SCRIPTUM ...LA CUPELE EUROPENE

HANDBAL. FORMULA consacrată adresată pasagerilor unei curse TAROM „Comandantul și echipajul său...” a putut fi auzită săptămîna trecută de handbalistii de la Steaua și H.C. Minaur Bala Mare, în avionul „IL 16” care a zburat pe ruta București — Satu Mare — Göteborg — Halmstad și retur. Apoi s-a format o adevărată familie, membrii echipajului — cu toții doar cu puțin mai... vîrstnici decît handbalistii celor două echipe — fiind cunosători și mari pasionați ai handbalului. El au etalat o adevărată demonstrație de mari maeștri ai zborului, iar la Halmstad, la „capul de linie” al cursei, au făcut o frumoasă galerie pentru Minaur, în timpul meciului cu echipa locală Drott. Iată și numele acestor oameni deosebiți: Ion Panait — comandant; Petre Popescu — secund; Gheorghe Tonea — navigator; Petre Bușu — mecanic de bord; Marin Titivel — radio-telegrafist; Dumitru Marin și Ion Albu — tehnici; Cornelia Duinea, Rodica Stelaru și Gabriela Gherghina — stewardese. ● În partida cu Drott Halmstad bălămeșeanul Halmagyi a înscris două frumoase goluri. Dacă și colegii săi cu mult mai multă experiență ar fi oferit astfel de „porți” adversarilor, altul era deznodămîntul partidei. (I. GV.).

CAMPIOANA Suediei la handbal masculin, Redbergsslids I.K. Göteborg, a fost superioară la capitolul numit dirzenie, în turul manșei a II-a a „Cupel Campionilor

La Buzău: „CUPA VIITORUL” LA

Concursurile de culturism au în ultima vreme o tot mai mare popularitate, în multe centre din țară. Recent, la Buzău s-a organizat prima ediție a „Cupei Viitorul”, care s-a bucurat de un frumos succes organizatoric, de participare și, nu în ultimul rînd, de o mare afliuență a spectatorilor. Întrecerile au fost pasionante, datorită faptului că printre participanți se aflau numeroși campioni ai țării. Iată primii clasai pe categorii: 70 kg — Cristian Mihăilescu (Farul

Constanța); druță (Viitor Nicolae Glur Mare); 88 k tache (Răp Petre Ciorbă rechi); Eugen Giurgi, iar l Giurgi. S-au ordina cate; locurile secu (Farul Const (Mărița Odo (Sănătatea S; (Farul Const



# SPORTUL STUDENȚESC OBTINE O SUPERBĂ CALIFICARE

(Urmare din pag. 1)

dând partida cu o mare ambiție, dându-se exemplar, până la epuizare, forcinul imprimat determinându-i pe jucătorii danezi să fie precauți mereu de stăvilierea atacurilor declanșate de Sportul Studențesc. Așa se și explică inexistența fazelor periculoase la cealaltă poartă, a lui Cristian.

Dacă în primele 10 minute fotbalistii danezi au încercat să stăvilească jocul avântat, la victorie, al echipei noastre, printr-un marcaj strict (om la om pe tot terenul) și printr-un pressing colectiv, treptat însă, echilibrul s-a rupt, formația din „Regie” începându-și cursa

primă jocului un ritm debordant, simțind că adversarul poate primi loviturile de grație. Centrarea lui Pologea, din minutul 12, prin fața porții nu este însă interceptată; Coraș (min. 17) greșește puțin în ținta, două lovituri libere indirecte (min. 38 și 39) rămân fără rezultat și „capul” lui Coraș (min. 42) încheie suita ocaziilor din primele 45 de minute, perioadă în care oaspeții au expediat un singur șut pe poartă în min. 22, prin Steffensen.

Cu o anume tentă de echilibru începe și repriza secundă. Olsen execută imprecis o lovitură liberă din afara cadrului, după care Coraș (min. 54), după ce-l deposează pe Vilfort, va trimite cu boltă, spre poarta goală, dar înaltul

chel, rămas în urmă. Final debordant de partidă, cu spectatorii în picioare și cu Brøndby în... corzi. Imprevizibilul se produce în penultimul minut de joc, când PANA, la capătul unei faze fără replică pentru fundașii danezi, a trimis, din apropiere, cu capul, balonul în poartă, anulând avantajul din primul joc al campioanei Danemarcei.

Au urmat prelungirile, în care Sportul a fost în continuare mai bună, meritând cu prisosință golul calificării. Pologea, Pană și Bozeșan au fost de altfel pe punctul de a marca, dar nu au izbutit.

Emoții, apoi, la executarea penaltyurilor. Încep danezii, prin portarul Schmeichel, care ratează. Inscris IORGULESCU. Apără Cristian șutul lui Olsen. Inscris TICLEANU. Respinge Cristian mingea expediată de K. Nielsen, după care BOZEȘAN îl învinge pe Schmeichel, parafind superba calificare. O calificare neașteptată, dar indiscutabilă, obținută la capătul unui joc epuizant. Bravilor jucători ai Sportului Studențesc, cărora la sfârșit le curgeau pe obraji lacrimile bucuriei, le mulțumim călduros pentru această inegalabilă izbândă.

Arbitrul austriac M. Holzmann a condus foarte bine formațiile:

**SPORTUL STUDENȚESC:** CRISTIAN — M. MARIAN, M. POPA, IORGULESCU, MUNTEANU II (min. 106 ACHIM) — PANĂ, BOZEȘAN, TICLEANU, POLOGEA — S. RADUCANU (min. 73 CIUCA), CORAȘ.

**BRONDBY:** Schmeichel — B. Jensen, K. Nielsen, OLSEN, Madsen — Steffensen (min. 58 Torben), Chrois, Christensen — B. Laudrup (min. 81 Ostergaard), C. NIELSEN, Vilfort.

# În Cupa Balcanică intercluburi

## F.C. ARGHEȘ - SLAVIA SOFIA

Ratind „la potou” dreptul de a participa în Cupa UEFA, F. C. Argeș dorește, totuși, forțarea unei cote internaționale, prin afirmarea în Cupa Balcanică intercluburi. În această competiție, după 0-2 la PAOK Salonik, a obținut un 2-0, acasă, în fața lui Luftetari (Albania), iar astăzi, tot în Trivale, urmează să primească replica Slaviel din Sofia. Argeșenii sînt conștienți că doar o victorie îi poate menține în cursa pentru câștigarea seriei, după cum sînt conștienți și de valoarea adversarilor, aflați pe locul doi în campionatul bulgar. Ei știu că „trio”-ul de internaționali (Naldenov — Alexandrov — Gh. Dimitrov) dă consistență

jocului formației sofioite, aflată în plină formă, ultimele rezultate fiind, de altfel, edificatoare: 4-0 cu PAOK Salonik, 4-1 cu Vrața, acasă, și 0-0 la Varna, ultimele două meciuri contînd în întrecerea internă. Echipa oaspete a și lăsat o bună impresie vizuală (gabarit, dexteritate în manevrarea balonului) la scurtul antrenament efectuat pe terenul de joc miercuri, după-amiază, imediat după sosire.

Meciul va începe la ora 14 și va fi condus de arbitrul albanez Dhori Rifiți (la tușe, bucureștenii Dan Petrescu și Jean Grama). Din formația gazdă va lipsi mijlocășul Ștefan, cu cartonaș roșu în meciul precedent.

## ESKIȘEHİR - CORVINUL HUNEDOARA

ESKIȘEHİR, 4 (prin telefon de la trimisul nostru special). După escaia făcută la Istanbul, în cursul nopții de marți, Corvinul Hunedoara și-a continuat călătoria, ajungînd în localitate miercuri la prînz. La puțin timp după sosirea în Eskișehir, antrenorul C. Ardeleanu a condus o ședință de pregătire pe stadionul unde Corvinul va susține, joi, meciul cu echipa locală, programat în cadrul Cupei Balcanice intercluburi. Toți jucătorii sînt apți de joc și sînt animați de dorința de a evolua la un bun nivel pentru a obține un rezultat care să-l mențină în cursa pentru faza finală.

Adversara Corvinului, echipa Eskișehir, se află în prima parte a clasamentului, evolu-

țiile sale fiind însă contradictorii. Astfel, jucînd în deplasare, a terminat la egalitate (1-1) cu Ankara și a dispus de Fenerbahce (cu 4-0) și Altay (1-0), dar a pierdut pe teren propriu în fața lui Galatasaray (0-1) și Beşiktaş (0-1). Iată formațiile:

**CORVINUL:** Ioniță — Bardac, Mărginean, Dubincuc, Tirnoveanu — Petcu, Burlan, Klein, Nicșa — Suciu, Cojocaru.

**ESKIȘEHİR:** Zdanovici, Nejat, Ibrahim, Erdohan, Mugeat — Vedat, Adnan, Fuat — Iusuș, Fatih, Nedim.

Întîlnirea se va desfășura pe stadionul „Atatürk” (20.000 locuri), începînd de la ora 14.00 și va fi arbitrată de Anton Vasilev (Bulgaria).  
**Pompiliu VINTILA**

## IMPOSIBILUL A FOST ÎNVINS!

Ieri, în meciul cu Brøndby, imposibilul a fost învins. Ne vom aminti, fără îndoială, și peste ani de acest fantastic, neverosimil, fabulos 6-0 al Sportului Studențesc într-o bătălie cu totul inegală la startul partidei, o partidă în care se înfruntau învingătorii lui Göteborg — deținătorii Cupei U.E.F.A. — și cei 11 studenți „alb-negri” care își propuseseră să uite... da, da... să uite că lanterna pe care o țereau cu ultimele speranțe de viitor rece al campionatului nostru este o realitate și nu doar un vis urt.

Acum, meciul a rămas în urmă. Marți blonzi au fost surclasați. Dar nu prin cine știe ce beneficiu al hazardului, ci printr-un mare plus de inteligență, la capătul unei partide în care — poate pentru prima oară — jenseni și nielsenii vor medita la ideea că fotbalul e mai mult decît o canoadă surdă, chiar dacă ei s-a născut printre ceturile Septentrionului atît de drag lui Laudrup sau Hansen.

Meciul de ieri a fost un formidabil beneficiu al cronicarului... Un cronicar care a fost pe Wembley, într-o noapte de iarnă, care nu a lipsit de la Arad, într-o după-amiază de neuitat, cînd lui Van Hanegem nu-i venea să-și creadă ochilor... Un cronicar care a trăit și noaptea legendară de la Sevilla, cea mai mare performanță a fotbalului românesc.

Dar în timp ce pe Wembley se juca un meci fără primejdia infarctului, pentru că era doar unul amical (rolul inegalabil al acelei nopți avea să se vadă abia mai târziu), în timp ce U.T.A. apăra, totuși, un 1-1 care oferea și varianta lui 6-0 (așa cum s-a întîmplat, de altfel) și în timp ce Steaua, la Sevilla, chiar dacă avea în față un obstacol foarte înalt, nu se afla în fața imposibilului, ea avînd să mai facă doar un pas spre virf...

Ieri, pe stadionul atît de sfios al „Regiei”, șansele — se spunea — sînt înfime.

Dar cronicarul i-a fost dat să trăiască și această performanță... imposibilă. Spunem imposibilă pentru că totul... dar absolut totul era împotriva „alb-negrilor” rămași cu Pologea, cu Achim și cu Ciucă... Spunem imposibilă pentru că ea nu a putut fi obținută doar cu fetele miraculoase ale lui Marcel Coraș, cu ziua de mare inspirație a lui Bozeșan, cu aventurile de călăreț în turnir ale lui Mircea Popa, ci cu făcătura care i-a cuprins pe toți, dar absolut pe toți, inclusiv — sau mai ales — Cristian, care, în focul bătăliei, a cutezat să-i arunce mînușă lui Ducadam, inegalabilul.

Așa a fost în seara sură a lui 4 noiembrie 1987.

O seară în care cronicarul privește cu o nestînsă emoție „programul pentru Brøndby”, unde a scris negru pe alb (de fapt, albastru pe roșu...) un îndemnul intitulat „Și ei sînt 11!”.

„Un îndemnul care se încheia cu cuvintele: „Duceți-vă cu mai mult curaj, băieți! Dacă ar fi să simplificați lucrurile, și ei nu sînt decît 11. Știu, e să spun că e un calcul simplist, dar iată că cei de la Rovaniemi sînt dincolo de Cercul Polar și mă confirmă.”

E rîndul vostru!”.

Și a fost...

Ioan CHIRILA

contracronometru în dorința anului handcapului din primul meci, de la Copenhaga. Și primul gol a căzut repede, în minutul 7, gol care avea să dea aripi echipei noastre în superbul ei „zbor” spre turul III al Cupei U.E.F.A.: Coraș s-a infiltrat pe partea stîngă, a „croșetat” în stilul lui caracteristic, i-a pasat lui Bozeșan, a urmat centrarea pe jos și MUNTEANU II, apărut oportun, a șutat în colțul lung al porții lui Schmeichel, mingea devînd diu bară în plasă. Din acest moment, Sportul im-

Schmeichel prinde balonul. Emoții la poarta lui Cristian, în min. 66, cînd Christensen, scîpat singur, și-a încheiat acțiunea cu un șut pe jos, dar portarul „alb-negrilor” a reținut cu siguranță. Minutele se scurg în defavoarea Sportului și se părea că formația daneză se îndreaptă spre calificare. Dar a venit min. 78, cînd IORGULESCU i-a angajat frontal pe BOZEȘAN; a urmat o execuție de mare finețe tehnică: preluare pe piept, întoarcere și șut din vole, cu boltă, balonul intrînd în vînciul porții lui Schmei-

## CONCURS

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport — Federația Română de Fotbal încadrează prin concurs, în condițiile Legii nr. 12/1974, un instructor sportiv I. Condiții: studii superioare de specialitate (I.C.F., I.E.F.S., F.E.F.); vechime în specialitate minimum 8 ani; domiciliul stabil în municipiul București.

Inscriserile se primesc pînă la data de 14 noiembrie 1987, la Serviciul Personal al C.N.E.F.S. Informații suplimentare la telefonul 11.10.05 sau 11.79.70 — interior 260.

## ANUNT

Cursanții din anii I și II care au participat la lecțiile pregătitoare ale cursului de calificare a antrenorilor pentru semestrul II pot să se prezinte la examenele care vor avea loc la I.E.F.S., după următorul program:

anul I — 10 noiembrie: organizarea educației fizice și sportului; 11 noiembrie: fiziologia antrenamentului; 13 noiembrie: anatomia.

anul II — 9 noiembrie: control, asistență medicală și masaj; 10 noiembrie: psihologia sportului; 13 noiembrie: biomecanica.

## VACANȚE DE SĂNĂTATE ÎN STAȚIUNI MONTANE

OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM și I.T.H.R. BUCUREȘTI vă oferă, în această perioadă, posibilitatea petrecerii unei vacanțe reconfortante într-o stațiune montană.

Vacanța într-o stațiune de munte înseamnă nu numai fortificarea sănătății cu factori naturali specifici, ci și petrecerea plăcută a timpului. Organizații de turism vă oferă numeroase posibilități de participare la manifestări culturale-artistice și sportive de mare atracție, o vacanță la munte rămînd o amintire de neuitat.

Alegeți, dintre cele pe care vi le sugerăm, cea mai îndrăgită stațiune:

● Semenici ● Durău ● Lacu Roșu ● Busteni ● Predeal ● Poiana Brașov ● Sinaia ● Borșa ● Izvoarele.

Durata sejurului și data plecării în stațiune sînt în funcție de dorințele dumneavoastră.

## Entre vestiarul

● LA SFÎRȘITUL MECIULUI Universitatea Craiova — „U” Cluj-Napoca, în care oaspeții „scosera” un prețios „scor alb”, un grup masiv de suporteri schimba impresii, căutînd explicația (semiteșeului craiovean. Cineva, timid, se-l drept, a invocat prestația arbitrilor. I-a rețezat-o, însă, scurt, Petre Deselnicu, fostul fundaș central din echipa de aur, care, cu un admirabil fair-play, a replicat: „Vina nu aparține decît echipei, care a jucat slab. Este inadmisibil să domni 90 de minute și să nu îți erezi nici măcar o singură mare ocazie de gol!”.

● Din formația craioveană au lipsit, sîmbătă, mijlocășul Mănăilă (accidentat) și extremă Stoica. Cel de al doilea, după un start promițător pe prima scenă, în actualul sezon, a considerat (după o păgubitoare mentalitate) că are suficiente „argumente” pentru a-și înfrunța antrenorul C. Oțet a fost, însă, de altă părere și l-a „surghinit” vreo trei etape la formația de „speranțe”. Pentru meditație...

● ÎN FORMAȚIA Petrolului a produs o foarte bună impresie extremul stînga Ursea, un jucător mobil, dotat cu o tehnică vivace și cu un pronunțat simț al golului. La paranteză fie spus, Ursea a reușit la examenul de admitere la Petrol și Gaze, unde s-a prezentat la un nivel superior multor studenți „nefotbalști”.

● S-a reaccidentat Mocanu. Din fericitare, după meci, am putut vedea că nu e afectat osul. Mocanu re prezintă mult în ansamblul echipei petroliste. Sîmbătă trecută, pe fondul ofensivității protejate de după vază, a lipsit mult șutul lui puternic...

● PRIMA VICTORIE a lui S. C. Bacău în actualul campionat a declanșat, după joc, în cabine, un firesc sentiment de satisfacție. Bucuriile care îl cuprinsese pe toți contrasta cu tabloul oferit de un coechipier al învingătorilor, Verigeanu, care, sprîjinindu-se în cîrje, ocupa un loc retras, undeva lîngă ușă. „Mă simt ceva mai bine, acum, după operația suferită la tendon, și sper ca în curînd să încep ședințele cu caracter de recuperare”, — ni se confesă Verigeanu. „Oricum, a adăugat el, în retur, mai mult ca sigur, îmi voi relua locul în echipă”.

● Așa cum cobora scările, pentru a părăsi incinta stadionului din Bacău, sub ninsorea care se întîrise, grupul suporteriilor rapidiști, cei mai mulți dintre ei sub 20 de ani, inspira o anume compasiune. Prestația mai mult decît modestă a formației favorite le... spunea că au făcut deplasarea degeaba.

● UN GEST DE ADEVĂRATĂ COLEGIALITATE. Cum se știe, antrenorul lui F.C. Olt, Paul Popescu, s-a îmbolnăvit și, în timpul meciului cu F.C.M., a fost internat în spitalul din Brașov. Sîmbătă, adică în ziua partidei de la Moreni, Silviu Stănescu, secundul echipei oltenice, și-a vizitat colegul la Brașov, după care a venit la Moreni și și-a condus echipa în meciul în care a realizat o prețioasă remiză. Silviu ne spunea că Paul Popescu se simte bine și în curînd va ieși din spital.

● Apropo de F.C. Olt: ea a reușit la Moreni primul punct în deplasare din acest

sezon. După nefavorabila serie (0-1, 0-5, 0-1, 0-7), F.C. Olt a reușit și primul său gol din deplasare, cu care a condus pînă în dreptate se întrebau min. 84! ● Frumoasă ambianța stadionului din Moreni, unde organizarea a fost dintr-acele mai bune. Iar la reușia partidei au contribuit ambele formații, care au evoluat deschis, ca doi boxeri... fără gardă. ● Pe bună dreptate se întrebau unii spectatori din Moreni: cum o fi pierdut F.C. Olt cu 0-7 la Brașov?

● LA MECIUL VICTORIA — CORVINUL, în afara faptului că ambele echipe au fost preocupate de jocul ofensiv, a impresionat plăcut și faptul că ambele combatante au abordat jocul în spiritul unui deplin fair-play. ● Deși a absentat aproape o lună din cauza unui accident la genunchi, libero-ul echipei Victoria, Costel Solomon, a jucat foarte bine și în meciul cu Corvinul. Sobru, decis, cu un plasament perfect, el a fost „creierul” formației. ● Deși Corvinul a evoluat fără internaționalul Klein, suspendat o etapă pentru două cartonașe galbene, ceilalți jucători au căutat să-l suplinească, lăsînd prin comportarea lor o frumoasă impresie.

## ... și sezon

● „UFF, CE GREU A FOST!”... Aceasta a fost exclamația președintelui clubului F.C.M. Brașov, Romeo Pașcu, după terminarea partidei cu „Pol” Timișoara, echipă care a jucat bine în timp primele 60 de minute, dar s-a prea contat în ofensivă. „Dacă i-aș fi avut pe Vițănescu și Oloșuteanu...”, regreta antrenorul Ion V. Ionescu, alta ar fi fost situația”. Precizăm că cei doi erau accidentați la ora jocului, primul devenise indisponibil — la un antrenament, al doilea — la timpul partidei.

● C.S.M. Suceava. ● Fundașul dreptă Bălan este, așa cum ni-l prezenta și excelentul program editat de F.C.M., o veritabilă promisiune. Și sîmbătă trecută a

făcut o partidă bună. Din păcate pentru el, cronicarul a trebuit să-l scoadă nota pentru că, la un atac „tare” de depozitare, l-a accidentat pe Bobaru (care, de altfel, a și fost înlocuit imediat). Brașovenii merita, zicem noi, cartonașul galben. ● Avădanei, înainte de meci: „În etapa trecută, din cauza cumului de cartonașe, am fost nevoiți să joc la «speranțe». Azi, vreau să mă revanșez și să joc bine cu «Pol»”. Și Avădanei s-a ținut de cuvînt: intensă lui activitate pe un teren greu, alunecos, s-a soldat cu o pasă din care Barbu a dat un gol de zile mari și cu „un-doi”-ul, k.o. pentru Almășan, realizat cu verșe.

● OTELUL a cedat, între altele, la Pitești, și fiindcă nu l-a avut pe Balea în bună formă în ultima vreme. La București, în drum spre Pitești, el a avut un accident de automobil. Fractură de claviculă, contuzie la genunchi, lovitură la cap. Indisponibil, deci, mai multă vreme. ● Piteșteanul Bănuță este unul dintre cei 11 copii ai familiei Bănuță. ● Antrenorul C. Rădulescu și L. Sdrobiș au venit la cabină, în final, pe rînd, pentru a felicita brigada de arbitri condusă de M. Salomir.

**NUMEREELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 4 NOIEMBRIE:** Extragera I: 33 45 39 20 10 44; Extragera a II-a: 12 17 28 22 3 42.

**FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI:** 522.711 lei.

**CÎȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE LOTO (A RECOLTEL) DIN 25 OCT. 1987. FAZA I:** Categoria 1: 3 variante 25% a 28.198 lei; cat. 2: 1 variantă 100% a 28.198 lei în cadrul căreia o excursie de 2 locuri în R.P. Ungară și diferența în numerar și 8 variante 25% a 7.050 lei; cat. 3: 2 variante 100% a 8.905 lei, în cadrul cărora cîte o excursie de 1 loc în R.P. Ungară și diferența în numerar și 30 variante 25% a

## LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

2.226 lei; cat. 4: 65,75 a 1.287 lei; cat. 5: 164,00 a 460 lei; cat. 6: 278,50 a 300 lei; cat. 7: 413,00 a 200 lei; cat. 8: 2.593,00 a 100 lei.

FAZA a II-a: categoria A: 2 variante 25% a 25.570 lei; cat. B: 1 variantă 100% a 16.597 lei, în cadrul căreia o excursie de 2 locuri în R.P. Ungară și diferența în numerar și 7 variante 25% a 4.640 lei; cat. C: 10,50 a 4.871 lei; cat. D: 53,50 a 956 lei; cat. E: 585,00 a 100 lei.

Participantul DUMITRIU CONSTANTIN din localitatea Iași a cîștigat suma de 28.198 lei din care o excursie de 2 locuri în R.P. Ungară și diferența în nu-

merar, la categoria 2, FAZA I.

● Manifestînd o permanentă preocupare față de satisfacerea exigențelor masei de participanți, începînd din această săptămînă s-a luat măsura ca, la categoriile de cîștiguri cu valori unitare variabile de la tragerile obișnuite (1-5 și X la PRONOEXPRES și, respectiv, 1-6 la LOTO), cuantumul minim garantat al cîștigurilor să fie de 200 de lei. În acest sens, în caz de nevoie, diferența necesară pentru asigurarea sumei respective se va preleva din fondul special al sistemelor respective, fără a afecta cu nimic fondul de cîștiguri al tragerii. Valoarea unitară fixă la categoriile „Z” (la Pronoexpres) și „X” (la Loto) rămîne aceeași: 100 lei.



### STEUA A RECONFIRMAT CLASA EI CONTINENTALĂ

(Urmare din pag. 1)

rămas fără replică: 0-1. Steua apasă pe accelerator, nu lasă nici un moment de respiro echipei lui Arsov. Urmează „bomba” lui Boloni, în min. 18, dar și Liliac este foarte atent în min. 20 și 21, când, bine plasat, a reținut șuturile expediate de Mavris și Lakciev. Se joacă pe contre, spectaculos. Steua este foarte aproape de 2-0 în minutul 23, dar Ungureanu face un dribling în plus și faza este rezolvată de Iakobou. Vin apoi momente incendiare la poarta Omoniei, în min. 30 și 33, cu T. Stoica și Hagl în prim-plan, când Hristodulo a fost și el la un pas de autogol. În min. 35, LĂCĂTUȘ este activizat de o „diagonală” a lui T. Stoica, „vitezistul” îi „croșofcăză”, pe rând, pe Evagoras și Hristodulo, după care, cu o lovitură măiastră, șutează, din plină alergare, în colțul din dreapta porții Omoniei; balonul lovește bara interioară și se oprește în plasă: 2-0. Gol de mare spectacol, obținut pe fondul unei superiorități nete și incontestabile, pe toate planurile, în fața echipei cipriote. Și totuși, ea nu de-

mobilitizează, încearcă o reducere a scorului prin două acțiuni ale lui Lakciev și Jevizov (min. 42 și 43), dar portarul Liliac se remarcă iar, blocând cu siguranță șuturile acestora. O primă repriză pe măsura numelui Stelei, așa cum ne așteptam din partea ei.

La reluare, Steua apare în teren cu Balint în locul lui Lăcătuș, care a acuzat o întindere musculară. Jocul ei este tot atât de viguros, de precis, acțiunile de atac, concepute fantezist, curg în valuri la poarta lui Haritou. În min. 48 putea fi 3-0 (portarul gazdelor a respins în extremis șutul lui Pițurcă); chiar și în min. 68 Steua a fost foarte aproape de gol — Hagl a făcut o spectaculoasă cursă în stilul caracteristic a „spulberat” totuși în cale, chiar și pe Haritou, dar balonul a nimerit bara, zeita Fortuna ocrotind poarta Omoniei! Notăm în min. 72 cartonașul roșu pentru Lakciev (fauturi repetate la Pițurcă, pentru care primise mai înainte cartonașul galben) și, astfel, Omonia rămâne pe gazon în inferioritate numerică. Mecul devine mai greu pentru ea, depune mari eforturi pentru a opri „tăvălugul” Stelei, care are un singur sens — spre poarta

lui Haritou. Jocul relaxat al bucureștenilor îi aduce în minutele 73, 80, 85 și 88 în situații bune de marcare, dar fie ratările, fie intervențiile de ultim moment ale fundașilor echipei cipriote fac ca tabela de marci să nu mai sufere nici o modificare. În final, spectatori — și mai ales mica galerie a Stelei — aplaudă victoria și calificarea meritată a campionilor noștri în sferturile de finală ale cupei continentale, după un meci cu adevărat demonstrativ. Gazdele, la sfârșitul partidei, au înminat căpitanului formației Steua, T. Stoica, o frumoasă cupă pentru prestația de înaltă ținută a echipei sale, urindu-i acesteia succes pe mai departe în C.C.E. Urări pe care le adresăm și noi cu aceeași căldură.

Arbitrul albanez K. Kotherja a condus foarte bine formațiile: OMONIA: HARITOU — IAKOBOU, Evagoras, Hristodulo (min. 46 Andras), Tzikos — Lakciev, KALOUSTERA, Sakis — Mavris (min. 73 Filipos), Jevizov, Klurupas.

STEUA: LILIAC — Iovan, BUMBESCU, BELODEDICI, Ungureanu — STOICA, BOLONI, Rotariu (min. 77 Majaru), HAGI — LĂCĂTUȘ (min. 46 Balint), Pițurcă.

### REZULTATELE DE IERI DIN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

Aseară s-au desfășurat cele mai multe dintre echipele subnate s-au calificat pentru faza următoare a competițiilor (în C.C.E. și Cupa Cupeilor — în sferturile de finală, iar în Cupa U.E.F.A. în optimile de finală). În paranteze figurează rezultatele din tur.

Îată rezultatele sosită până la închiderea ediției:

| CUPA CAMPIONILOR EUROPENI |                   |       |               |
|---------------------------|-------------------|-------|---------------|
| P.S.V. Eindhoven          | — Rapid Viena     | (2-1) | 2-0           |
| Bayern München            | — Neuchâtel       | (1-2) | 2-0           |
| F.C. Porto                | — Real Madrid     | (1-2) | 1-0 (min. 30) |
| Bordeaux                  | — Lillestroom     | (0-0) | 1-0           |
| Benfica Lisabona          | — Aarhus          |       |               |
| Gornik Zabrze             | — Glasgow Rangers | (1-3) | 1-1           |
| Anderlecht                | — Sparta Praga    |       |               |
| Omonia Nicosia            | — Steua București | (1-3) | 0-2           |

  

| CUPA CUPELOR       |                  |       |                 |
|--------------------|------------------|-------|-----------------|
| Ajax Amsterdam     | — Hamburger S.V. | (1-0) | 2-0             |
| Dinamo Minsk       | — Real Sociedad  | (1-1) | 0-0             |
| St. Mirren         | — Malmes         |       |                 |
| Young Boys Berna   | — Den Haag       | (1-2) | 1-0             |
| Atalanta           | — O.F.I. Creta   | (0-1) | 2-0             |
| Kovaniemi P.S.     | — Vlaznia Skodra | (1-0) | 1-0             |
| Mecul Hajduk Split | — Marseille      | (0-4) | se dispută azi. |

  

| CUPA U.E.F.A.    |                  |       |     |
|------------------|------------------|-------|-----|
| Bayer Leverkusen | — Toulouse       | (1-1) | 1-0 |
| Turun Palloseura | — Internazionale | (1-0) | 0-2 |

  

| CAMPIONATE   |  |  |  |
|--|--|--|--|
| La sfârșitul săptămânii trecute s-au desfășurat alte etape de campionat:   |  |  |  |
| R.F. GERMANIA (et. 14). Trei echipe au câștigat în deplasare. Borussia Mönchengladbach a dispus la Gelsenkirchen de Schalke cu 3-0, Bayern München a câștigat la Bochum cu 2-0, iar Nürnberg a învins pe Hannover cu 2-1. Alte rezultate: Werder Bremen — Frankfurt 2-0, F.C. Köln — Hamburger S.V. 1-0, Stuttgart — Leverkusen 4-1, Uerdingen — Dortmund 2-1, Karlsruhe — Homburg 2-1, Kaiserslautern — Mannheim 2-2. În clasament conduc Werder Bremen și F.C. Köln cu câte 23 p. urmate de Bayern München |  |  |  |
| cu 22 p și Borussia Mönchengladbach cu 19 p.   |  |  |  |
| IUGOSLAVIA (et. 13). Fruntașele clasamentului au obținut puncte prețioase. Velez Mostar a dispus cu 2-0 de Ostjeik, Celik Zenica, una din revelațiile acestui sezon, a învins pe Rad Belgrad cu 2-1. Dinamo Zagreb a reușit un scor egal (0-0) la Rijeka. Alte rezultate: Buducnost — Hajduk 2-0, Partizan — Zvezdnicar 0-0, Sloboda Tuzla — Niš 3-0, Sarajevo — Pristina 2-0, Vojvodina — Sutjeska 4-1. În clasament: Velez Mostar 17 p, Dinamo Zagreb și Sloboda Tuzla cu câte 16 p.                       |  |  |  |
| SPANIA (et. 9). Real Madrid a pierdut primul punct în actualul campionat (juind la Bilbao, Real a terminat nedecis:  |  |  |  |

0-0). F.C. Barcelona a câștigat în deplasare cu Logroñes (1-0), după ce săptămîna trecută, într-un meci restant, a pierdut, pe teren propriu, partida cu Atletico Madrid (1-2) întreruptă, la 3 octombrie din cauza ploii în min. 70. În scorul de 1-1, alte rezultate mai importante din etapa de duminică: Espanol — Zaragoza 2-1, Atletico Madrid — Valladolid 3-0, Sevilla — Osasuna 0-2. În clasament: Real Madrid 17 p, Atletico Madrid 14 p, Celta Vigo 12 p.

SCOTIA (et. 10). Alte rezultate: Dundee United — St. Mirren 2-3, Midlothian — F.C. Dundee 4-2, Falkirk — Hibernians 1-1, Morton — Dunfermline 1-2. În clasament Midlothian 26 p, Celtic 23 p, Aberdeen 20 p.

### VOINȚA TIMIȘOARA

(Urmare din pag. 1)

atrasi nu numai de frumusețea locurilor, ci și de întrecerile de tot felul, între care orientarea turistică, croșurile și, desigur, jocurile de minge, minunate prilejuri de destindere după zile de muncă la masa de croi. La bancul de cizmărie, la mașina de tricotate, privind cu atenție prin luma de ceasornicărie sau cizelind cu răgăla bluteriei, în atâtea profesii marcate deci deosebit de sedentarism. Dacă nu i-am însoțit pe cooperatori în asemenea excursii i-am văzut, în schimb, pe citiva în pauza de gimnastică la locul de muncă (ateiere de croitorie și cizmărie) iar în sala de forță a canoajului din sediu, un grup de cooperatori (există ore și pentru bărbăți) executind cu strictețe exerciții de gimnastică de întărire.

Tot lângă sediu există și un bazin de înot de 25 de metri. Acum sfinchile un vînt rece, bazinul e gol, dar în sezonul cald e luat cu asalt. scaldatul tradițional alternînd cu concursuri, ca și la mini-fotbal, între cooperative. O pondere importantă în viața asociației o are și Școala profesională UCROCOM (prof. Boris Cureau) în care — o dată cu profesia aleasă — elevii deprind practicarea exercițiilor fizice și a sportului.

— Activitatea de masă mai are și alte forme de manifestare — cerințele Complexului „Sport și sănătate”, de pildă, au fost îndeplinite de circa 2400 de membri —, dar ne dorim să asigurăm continuitate în practicarea exercițiilor fizice și a sportului, atât în colectiv, cât și individual și, cel mai important, să cuprindem întregă masă a cooperativelor în activități de mișcare, cu precădere în aer liber. În orice anotimp, potrivit opțiunii, vîrstei și nevoilor fiecăruia — ne spunea prof. St. Nemețeanu.

Dar performanța? Ea începe cu canoajul (secție de nivel olimpic). Maria Sava fiind dublă campioană mondială (1986 și 1987) și campioană mondială universitară (1987) la categoria ușoară. Herta Anitas medallată cu aur la C.M. de junioare — 1985, cu echipa de 4 rame, azi în lotul național, iar Camelia Macovicu, campioană națională în acest an. Antrenoarea Doina Bardas-Benedek are și alte schifiste cu perspective în probele de 4 rame, 4 vîste și 2 fără cârmaci, pe care le crește pe apele Begăi. Urmează în ordine, modelismul (nivel internațional) și asta nu miră, într-o asociație a meșterilor. La automobilele electrice și termice în probe de îndemnare, viteză și pe echipe maestrul sportului Eduard Sziget și Sabin Mitrică au câș-

tigat 4 titluri de campioni naționali, iar a doua echipă cuprinde pe maestrul sportului Eugen Boangiu, Iuliana Mitrică, Alexandru Corban și Stefan Moscos. Dar „punctul forte” este navomodelismul, cu Helmuth Orban (vicecampion mondial anul acesta, la Rouen — Franța), Gabriel Plavosin, Sabin Mitrică și Sziget-ful, care au ridicat la 7 titlurile naționale obținute de secția de la Voinea Timișoara. Vin apoi ponticele (de nivel național), cu fețele antrenate de maestra emerită a sportului Nidiko Grozavescu în Divizia A și în campionatul de iunioare. Sala cu 4 piste și instalație automată de ridicare oferă excepționale condiții de pregătire și concurs și e solicitată intens, atât de formații fetelor și băieților (deocamdată în campionatul județean), cât și de alte formații din Timișoara. Orientarea turistică are ca exponenți de Virgilius Petițean (concurrent și instructor), Mihai Orlanșchi, Stefan Macloa, Zoltan Caszar și Florin Stoica, sahu (masculin și feminin) a promovat anul trecut în Divizia B și bate la porțile primei divizii, avînd ca protagonist pe candidatul de maestru Stefan Tarjoc, pe locul II la „naționalele” din acest an.

Îată, în concluzie, argumentele pe baza cărora asociația sportivă Voinea Timișoara s-a clasat pentru a treia oară pe locul I pe județul Timiș cu posibilitatea să-1 mențină și după încheierea bilanțului pe 1987

### EGALITATE RESTABILITĂ — JOC RELANSAT

Din nou, luni spre marți la Sevilla, o noapte fără somn pentru campionul mondial de șah Gari Kasparov și „echipa” sa de antrenori și analizatori (condusă de marele maestru Iosif Dorfman). La fel, pentru șalangerul Anatoli Karpov și suita sa (consultant principal, antrenorul emerit Igor Zaitsev). În această a 8-a partidă, ca și în cea precedentă, jocul s-a întrerupt și s-a decis după reluare. A doua întrerupere de la startul confruntării. În contrast, însă, cu cele ce s-au petrecut la finele săptămînii trecute, acum semnele de întrebare au fost mai puține, pronosticul ușor. Analiza poziției, după 42 de mutări, trebuia numai să fixeze calea cea mai scurtă și sigură spre victoria lui Kasparov, iar pentru Karpov să caute „în extremis” o posibilitate de salvare. După cum se știe, vreo surpriză nu s-a mai produs, scorul meciului a redevenit egal.

Ce s-a întîmplat pînă atunci? Primele mutări, o Engleză (învariabilă, când Kasparov joacă la alb) cu baricade de pion puțin mobile, caracterizate în special prin formația e5-d6-c5 fixată de Karpov. În spatele acestora, manevre prelungite ale pieselor, cu motivații puțin transparente. Albele lui Kasparov au căpătat totuși mai mult spațiu de acțiune, obligînd pe negre la defensivă strictă. Pe flancul drept, se pregătea de mult clasicul avansare de pion f2-f4. Ea s-a produs chiar la ultima mutare dinaintea de întrerupere, încununînd strategia campionului mondial. Restul, a doua zi, a fost doar o formalitate. Sau — mai bine — un „control” al variantelor alese, probabil analizate îndeaproape de cele două tabere. Cu regretul pentru Kar-

pov că nu dăduse în pic mutarea 42...Nb7, care ar fi oferit se pare mai multă rezistență. Dar, înțilă poate și aceasta!

G. Kasparov — A. Karpov (C.M. '87 partida a 8-a) 1.c4 e5 2.Cc3 d6 3.g3 c5 4.Ng2 Cc6 5.a3 g6 6.b4 Ng7 7.Tb1 Cge7 8.e3 0-0 9.d3 Tb8 10.Cge2 Ne6 11.b5 Ca5 12.Nd2 b6 13.0-0 Cb7 14.e4 Rh8 15.Dc1 f5 16.Ng5 De8 17.N:e7 D:e7 18.e:f5 N:f5 19.Cd5 Dd7 20.Dd2 Ca5 21.Cec3 Tbe8 22.Cc4 Cb7 23.a4 Ca5 24.h4 Cb7 25.Rh2 Tb8 26.Ta1 Ca5 27.Ta3 Tf7 28.Dc3 Td8 29.Ta2 Nb6 30.Cg5 T7f8 31.Te2 Ng7 32.Dc2 Tde8 33.Cc3 Nh6 34.Nd5 Ng7 35.Dd1 h6 36.Ce4 Dd8 37.Ta2 Nc8 38.Cc3 h5 39.Ne4 Te6 40.Ced5 Nh6 41.Cg2 Rg7 42.f4 e:f4 (mutarea din pic) 43.Cg:f4 Te5 44.C:g6 T:f1 45.D:f1 Te4 46.d:e4 R:g6 47.Tf2 De8 48.e5 d:e5 49.Tf6+ Rg7 50.Td6 1-0.

Înainte de partida a 9-a: Kasparov — Karpov 4-4. (Rd. V.)

### PATINATORUL CORNEL GHEORGHE PE LOCUL 3 LA LENINGRAD

În concursul internațional de patinaj artistic (seniori) de la Leningrad, sportivul român Cornel Gheorghe a avut o comportare remarcabilă, situîndu-se pe locul 3, fiind precedat de patinatorii sovietici Armen Tarosian și Aleksandr Jirov. Proba feminină a revenit sportivului sovietic Marina Tventitrova.

### PERFORMANȚE VALOROASE LA CICLISM, LA MOSCOVA

MOSCOVA, 4 (Agerpres). Cursa de trei zile, din cadrul competiției cicliste internaționale desfășurată pe velodromul olimpic din Moscova, a revenit perechii sovietice Aleksandr Aleksandrov-Ivan Romanov,

cu 50 puncte, urmată de cuplurile E. Prisajenko-I. Pcelin — 48 puncte, M. Satibaltevi-I. Auldis — 46 puncte.

### ECHIPA ROMÂNIEI ÎN „CUPA DAVIS” — 1988

În ediția viitoare (1988) a „Cupei Davis” reprezentativa de tenis a țării noastre va susține primul meci în perioada 6-8 mai, pe teren propriu, în compania echipei Portugaliei. Formația învingătoare va evolua apoi cu tenismanii sovietici. Dacă echipa României va câștiga cu Portugalia, alegerea terenului pentru întîlnirea cu U.R.S.S. se va face prin tragere la sorți. În sfârșit, precizăm că tenismanii români fac parte din Zona Euro-Africană, grupa I (subgrupa B).

În proba de semifond cu adițiune de puncte pe primul loc s-a clasat ciclistul sovietic R. Lupekis — cu 39 puncte, urmat de L. S. Stancev (Bulgaria) — 38 puncte.

În ultima zi a competiției sportive norvegiene May Brit Voland a stabilit un nou record al țării sale în proba de 3000 m — cu timpul de 3:59,79. Sportiva finlandeză Kia Viksted Neuman a efectuat o tentativă de doborîre a recordului mondial feminin al orei pe pista acoperită, realizînd însă 42,887 km față de 44,718 km cît este recordul oficial, deținut de ciclista franceză Jeannie Longo.

Concursul de la Moscova s-a bucurat de un succes deosebit, cicliștii sovietici Aleksei Vasiliiev la 100 km cu 2.13:24 și E. Dorofeev la 200 m lansat (juniori) — 10,428, stabilind valoroase recorduri mondiale.

### TIE-BREAK ȘI ÎN „CUPA DAVIS” ?

Puțini își mai aduc aminte azi de numele americanului James Van Alben, deși ideea acestuia, tie-break-ul (procedeu care, la scorul de 6-6, hotărăște setul în favoarea jucătorului care face primul 1 puncte, la o diferență de două și în afara seturilor de meci), a modificat mult legislația tenisului după 1973. Deși primit cu rezervă, tie-break-ul s-a extins repede, fiind admis de toate turneele Marelui Slem (și nu numai) și impunîndu-se cu autoritate drept „un extract foarte puternic, foarte concentrat de tenis” Carducci în „L'Equipe Magazine” din 19 septembrie). Comparat adevese cu play-off-ul din golf și cu loviturile de la 11 metri (de după 120 de minute) din fotbal, el a intrat definitiv în obiceiurile unui joc ce pare să riște, în conformitate cu departajarea „clasică” (la două ghemuri), să-1 ducă pe spectatori și chiar pe arbitri la plictiseală, poate și la exasperare, fie și numai amîntînd aici că, în 1966, la Varșovia, Taylor și Gasiorok și-au trecut în cont un set de 27-20 și unul de 31-29, pentru ca Pancho Gonzalez și Charlie Pasarelli să aibă nevoie de 102 ghemuri (22-24, 16-14, 11-9) și de două zile pentru ca primul să continue, în 1969, cursa Wimbledonului. Deși recordul pare să aparțină lui John și Bill Brown: 36-34 în 1960, la Kansas City! Scurtînd disputa, dar respectînd spiritul jocului (ceea ce nu se întîmplă cu loviturile de la 11 metri, „un sport individual”, „une loterie totale”, după Platini), tie-break-ul și-a găsit, firește, mulți și înfocați adepți. Dar și, v-ați fi

asteptat la altceva?, o sumedenie de adversari, care n-au conștientizat să afirme că ei ucid spectacolul sau, în cel mai fericit caz, îl compromit. Drept pentru care, mai conservatoare, mai tradiționalistă, „Cupa Davis” nu și-a însușit, nici pînă acum, regula amîntită, permițîndu-le lui McEnroe și Wilander, de pildă, să stea în teren, în 1984, exact 6 ore și 22 de minute! Numai că, în condițiile în care tenismanii de azi, inclusiv cei mai cunoscuți, aleg să de la un turneu la altul, avînd deci interesul să-și menajeze pe cît posibil forțele, evitînd „maratoanele” de genul celui invocată, oare presuntem pentru ca și „Cupa Davis” să se alinieze, deschizîndu-și porțile în fața tie-break-ului. Deși există, și aici, opinii diverse, majoritatea se declară pentru Lendl, Becker, Noah, Edberg, Cash, Navratilova, Graf etc., (doar Connors n-are nici o părere!), punctul de vedere al jucătorilor puțin să decidă, mai ales că, din câte se simte, Federația Internațională ezită arătîndu-se îngrijorată de faptul că, în vremea din urmă, tot mai numeroși sînt așii rachelei (Cash și Wilander mai nou) care forțatează din meciurile pentru Salatierra de Argint. Nu e, desigur, aceasta singurul motiv (altele sînt mai „prozaice”), dar poate fi unul dintre acelea care atențază la strălucirea campionatului mondial (neoficial) pe echipe care este „Cupa Davis”.

O chestiune, ea să nu zicem atât, de urînită.

Ovidiu IOANIȚOIA